

# 整治“一户多宅”农村面貌一新

## 象山县实施村庄梳理改造292个,拆出面积2498亩



欧式的小洋房,崭新的农民会所,整齐的敬老院安居房,平坦干净的环村路……象山县茅洋乡溪东村,让人感受到了扑面而来的新农村建设气息。上周三,记者走进溪东村时,正好是村集中式养老食堂开饭之时,老人们围坐在3个大桌前,美美地享用午餐。记者数了数:白切肉、雪汁小黄鱼、清蒸白蟹……桌上共有十菜一汤。年过七旬的石东海一边喝着黄酒,一边说:“吃住在这里,每天好酒好菜,每人每月只需花150元伙食费,惬意啊。”

——记者 卢科霞

### 拆出来的发展空间

这个村是不是特别富裕?溪东村党支部书记石维坚告诉我们,由于地处偏僻山区,溪东村的集体经济并不富裕。至今账面上只有1万余元。三年前村内低矮破旧的老房子杂乱分布,环境卫生也不好。在村里建公园和居家养老服务中心,那是想也不敢想。

2010年,象山县在东陈乡、茅洋乡开展清理整治“一户多宅”实现新农村健康发展试点。县里拨下专项资金,对积极配合拆除的村民进行每平方米40元~60元的补贴。溪东村

共拆迁136户452间,腾出超过1.5万平方米的改造区域面积。

腾出了发展空间,一直在南海打拼的石维坚和村委会一班人思路也打开了,启动了15项实事工程:改造村里水泥路、建造农民会所、扩建休闲公园、改造溪流、建设敬老院安居房、兴建村民污水处理工程……如今,在“一户多宅”清理整治工作基础上,基础设施建设3年规划基本结束。

特别值得一提的是,2012年投资150余万元建造的居家养老服务中心,集中式养老设施更为完善,这里不仅建有6幢42间养老房,

一家食堂,还专门配备了医护室,对人住的35个70岁以上老人实行集中供养。

石维坚说:“现在村里60岁老人也想入住,过完春节,居家养老服务中心二期工程也要马上动工了。”

### 众人拾柴火焰高

如此浩大的工程,资金劳力哪里来?象山县茅洋乡副乡长史文武说,在乡村整治中,当地摸索出了一套“政府主导、农民主体、社会参与”的方法。

为动员社会力量支援家乡建设,茅洋乡建立了新农村建设同乡促进会,至今共获捐款上千万

元,捐献实物70余万元。捐款捐物会员多为茅洋乡籍成功创业的企业主、企业高级管理人员等。

“有钱出钱,有力出力,谁都希望自己的家乡一天天变美起来。”同时身为日升集团有限公司董事长的石维坚说。

“溪东村的变迁,是象山县把清理整治‘一户多宅’作为实现新农村健康发展的一个缩影。”象山县“三改一拆”办公室副主任章霞丹介绍说,目前全县实施村庄梳理改造292个村,拆出面积2498亩。仅溪东村所在茅洋乡已拆除“多宅”和一宅户拆改建1430宗,盘活建设用地324.98亩,完成率98%。

## 第25届宁波市春节年货展销会昨起举行 土货洋货大量供应 老字号食品现做现卖

商报讯(记者 孙美星)昨天上午,第25届宁波市春节年货展销会在市国际会展中心举行,此次年货展将持续一周时间,到1月26日结束。

昨天一大早,前来买年货的市民就把会展中心的2个展馆挤满了。

此次展销会上,很多菜篮子商品都以低于市场价销售。宁波莱盛农业科技有限公司的鲜牛肉低于市场价2元/公斤以上供应;宁波方兴食品公司、北仑食品公司等参展的猪肉,低于市场价10%以上供应;东钱湖、岚山水库、咸祥水库等优质淡水鱼以低于市场价15%以上供应;市蔬菜批发市场以及繁荣、科奥、大丰、志海、绿色城堡等市级菜篮子商品供应基地的蔬菜,以低于市场价15%以上供应。

往年年货展上,有关红膏梭子蟹的品质投诉最多。今年为了让消费者买到品质优良的蟹,组委会专门辟出了螃蟹销售区,从五六十家报名企业里筛选了20多家信誉较好的商家参展,集中到一起销售,一方面便于消费者货比三家,一方面遇到质量问题追溯也更容易。

宁波库车特色直销中心的展位上,除了新疆的苹果、香梨、核桃和红枣,还有来自新疆的冻羊肉销售,每500克40元的价格比平时便宜不少,一条羊腿有3公斤重,买回去可以烧羊肉还能炖羊汤。

今年年货展上的洋年货有不少,澳洲



昨天上午,大批市民在年货展销会上购买年货。

记者 王增芳 摄

的冻牛肉32.50元/500克,车厘子有好几种,最便宜的只要45元/500克。来自阿根廷的深海红虾,捕捞以后就用零下80℃的超低温快速冷冻,500克售价55元。

此外,年货展上还能品尝到老字号美食。张星记、梅龙镇、余姚黄鱼面、五丰堂等来自南塘老街的6家知名本地美食名店组

团参展,不少品牌在现场现做现卖。“张星记”有臭豆腐、烤土豆,“梅龙镇”有椒盐桃片、蟹壳黄、冻米糖等,“赵大有”的散装祭灶果、绿豆糕,“五丰堂”的前童手工香干、宁海麦卷筒也不错,此外还有余姚的梁弄大糕、和尚饼、芋艿饼等,带给消费者浓浓的过年气息。

## 轨道交通票价听证会下月举行

商报讯(记者 孙美星)宁波的地铁票价究竟多少钱一张才合适?1月18日,宁波市发改委网站公布了一则公告,内容显示根据《中华人民共和国价格法》、《政府制定价格听证办法》有关规定,宁波市物价局定于2014年2月下旬召开宁波市轨道交通票价听证会,广泛听取社会各方面的意见。

此次听证会听证的事项是宁波市轨道交通票价方案,本次听证会参加人数18名,包括:消费者8名,经营者1名,利益相关方2名,专家学者1名,市人大代表、政协委员各1名,政府有关部门3名,社会组织1名。

参加听证会人员必须满足5个条件,包括是宁波市常住人口,年满18周岁,具有完全民事行为能力,持有居民身份证或居住证等有效证件;同意公开必要的个人信息(包括姓名、身份或职业、居住区域等);有奉献精神,热心社会公益事业,对轨道交通有一定认识;有一定的调查研究、分析问题和语言表达能力,能够客观发表意见;能按时、全程参加会议,遵守听证会纪律。

消费者参加人,由物价局委托消费者权益保护委员会(简称“市消保委”)推荐产生。有意参加者可于1月20日~22日,持本人居民身份证或居住证等有效证件及复印件,到市消保委(江东区江和街69号12楼1219室,电话:89189929)填写报名表报名;或从市消保委网站(<http://www.nb315.org.cn>)下载填写《宁波市轨道交通票价听证会参加人报名表》,连同本人居民身份证或居住证等有效证件传真至市消保委(传真:87323821)报名。消费者参加人名单最终由市消保委推荐产生。经营者等其他参加人,由物价局委托相关单位推荐产生。

本次听证会设旁听席,旁听人员为5名。有意旁听者可在1月20日~22日,持本人居民身份证或居住证等有效证件及复印件,到物价局(江东区江和街118号发展大厦A座2416室)报名。旁听人员名单由物价局委托新闻媒体单位随机抽取产生。

东南商报 | 公益广告

“妈妈这里种的什么啊?”

“这是……”

保护环境 人人有责

